

МУЗЫКОЙ НАПОЛНЕННЫЕ ВЕЧЕРА

Калужане имеют редкостную возможность принимать у себя популярного музыкального комментатора Центрального телевидения музыковедом Светлану Викторовну Виноградову.

Организованный областными отделением общества «Знание» цикл лекций является экспериментальной формой пропаганды музыкальных знаний и искусства, и, по выражению лектора, «Калуга стала не только колыбелью космонавтики, но и колыбелью новых эффективных методов пропаганды музыки».

В чем же своеобразие «калужского цикла»?

Можно выделить, по крайней мере, три компонента, определяющих успех каждой встречи калужан со Светланой Виноградовой. Во-первых, несомненно — обаяние личности лектора. Обаяние чисто человеческое — зряжая человеческая красота, гармоническое единение женского ума и эмоций, огромная эрудиция, интеллигентность, культура Виноградовой — весь этот сплав качеств плюс высокое профессиональное мастерство владения настоящим русским языком действуют на публику привораживающе, заставляют целиком уйти, что говорится, «в слух». Во-вторых, необычность подачи материала

лектором в сочетании с немедленным воплощением рассказанного в музыке. В исполнении лауреата международных конкурсов Вадима Сахарова это — чудесное явление. В-третьих, профессиональное, по выражению самого автора, умение калужан слушать «Ничего подобного ни в одном зале я еще не видела», — говорит Светлана Викторовна.

Последняя из состоявшихся лекций Светланы Виноградовой была о взаимосвязи развития музыки с историческим развитием психологии человека. От «здоровья и самодисциплины» музыки Иоганна Баха, «первых тревог» в сольминорной симфонии Моцарта, «дуализма человеческой судьбы» в 5-й симфонии Бетховена к симфониям Шостаковича, отражающим сложность современного мира, — вот путь, по которому лектор провела слушателей в этот вечер.

Восхитительное исполнение В. Сахаровым мендельсоновских «Песен без слов» и его выступление вместе со студентом Московской консерватории Юрием Агафоновым — это был настоящий праздник музыки в зале Дворца «Строитель». Следующая лекция предполагается 28 мая.

В. СОЛОВЬЕВ,
наш общ. корр.

18 МАЯ 1974

МОЛОДОЙ ЛЕНИНЕЦ
г. Калуга